

你的丰收 我的奔赴

三夏路上的平安警色

□记者 樊朋展 刘凯华 张蕊彤

风拂麦田，金波荡漾，又到了一年中最为繁忙的“三夏”时节。在我市粮食主产区芮城县的田野上，一抹抹“藏蓝色”的身影显得格外亮眼，他们是芮城县公安局的广大基层民辅警，正在用实际行动守护着“三夏”的安全与秩序。

守护丰收喜悦

6月8日正午时分，麦田弥漫着浓郁醇厚的麦香。学张派出所所民辅警如同麦田的守护者，在金黄的麦浪中穿梭巡查，密切关注着收割机的作业状况。

“师傅，机器运转都还正常吧？收割的时候可一定要注意安全啊！”民辅警快步走到收割机旁，提醒着驾驶员。收割机驾驶员停下手中的操作，探出头来，感激地说道：“正常着呢，警察同志，你们还专门到地里来看我们，真是太感谢啦！有你们在，我们干活心里更踏实。”

在被问及最近周边治安情况时，驾驶员挠了挠头道：“挺好的，没啥事儿。不过前几天听说邻村有几户人家麦收的时候，被偷偷顺走了几袋麦子，你们可得多留意着点儿。”随后，该所的民辅警迅速拿出本子，认真地记录下来，并承诺：“您放心，我们已经加强了巡逻防控，对这类情况会重点关注。”

连日来，学张派出所根据“三夏”时节的治安特点，与网格员紧密联合，进一步强化巡防力度。

助力农资安全

在大王镇新兴村的麦田里，几位村民正顶着炎炎烈日，忙碌地将玉米种子放进播种机里，为新一季的耕种做准备。大王派出所所民辅警来到这里，为村民送上关心与帮助。

现场，民辅警蹲下身子，帮忙整理着一旁的种子袋，辅警小李耐心地对村民说道：“大哥，这都是我们该做的。您播种的时候要是遇到啥困难，比如和别人有地界纠纷啥的，都能找我们。”

这时，当地粮农陈霞急匆匆地走过来，手里拿着手机，脸上满是焦急神情，说道：“警察同志，我在网上买的玉米种子，看着和卖家描述的不太一样，不会是买到假种子了吧？这可咋办啊？”

小李接过陈霞的手机，仔细查看了购买记录和种子的照片，表示一定会帮助她解决。陈霞听了，长舒了一口气说道：“那就好，那就好。”在大王镇，当地派出所所民辅警联合相关单位，深入辖区内的每一家农资店，确保让群众买得明白、买得放心。

保障道路畅通

“三夏”时节，农业机械和运输车辆



▲深入麦收一线

▶走访农资商店
烈日里的宣传

频繁往来于乡村道路，交通拥堵和事故隐患也随之急剧增加。6月7日上午，永乐派出所所民辅警早早地来到辖区内的主要交通干道和通往田间的各个路口，像忠诚的交通卫士一样坚守岗位。

此时，一辆满载麦子的农用车正缓缓行驶在狭窄的村道上，后面紧紧跟着几辆等待通行的车辆，道路显得格外拥挤。见状，民辅警迅速上前，一边细心引导农用车安全通过，一边耐心示意后面的车辆有序等待。

“师傅，您小心点儿，这路窄，开慢些。”派出所所民辅警扯着嗓子对农用车司机喊道。记者了解到，为了确保道路交通安全，永乐派出所所民辅警针对“三夏”期间的交通流量特点，制订了详细周密的交通疏导方案。

筑牢消防防线

麦收期间，天气干燥炎热，火灾隐患如同隐藏在暗处的猛兽，不容忽视。6月9日，西陌派出所所民辅警带着宣传资料，走进了各个村庄和田间地头，开展消防安全宣传活动。

在上庄村一块麦田旁，派出所所民辅警耐心地向他们讲解麦收期间的消防安全知识。“乡亲们，麦秸非常容易燃烧，一定要妥善处理，不能随意堆放。而且在田间绝对不能随意吸烟，一个小小的火星都可能引发一场大火。”现场，民辅警们拿着宣传资料，声情并茂地说道。

村民们围在一起，全神贯注地听着民辅警的讲解，不时点头表示认同。一位老

大爷深有感触地说道：“警察同志说得对，我们可得注意。以前就有过因为麦秸着火，把一大片麦子都烧了的事儿，损失可惨重了。”

“三夏”时节，芮城公安的广大基层民警辅警正通过实际行动，确保每一粒粮食都能颗粒归仓。

记者感言

麦香里的信任密码

在芮城县公安局民辅警行走麦田期间，记者注意到一个细节：每当民辅警走近，农机手会下意识关闭发动机——这是为了节省他们的喊话力气。这种无声的默契，也是解读警民关系的密码。

跟随民辅警走访时，一位粮农执意要民辅警尝尝新麦烙的饼。他粗糙的手掌与民辅警的手紧握的瞬间，记者意识到，这样的“脚底板”警务更是一种情感联结。那些担心买到假种子的粮农，在民辅警承诺帮忙时瞬间松弛的肩膀，同样彰显出粮农对人民公安的深度信任。

在芮城县绵延的麦田里，民辅警的天蓝制服与金黄的麦浪形成鲜明对照。这种碰撞背后，是基层警务从“被动响应”到“主动嵌入”的治理转型，也是该局民辅警积极开展护粮行动，让丰收的喜悦更踏实的具体体现。

记者 张蕊彤

河津公安：筑牢食品安全防护网

运城晚报讯（记者 刘凯华）为进一步推进“平安河津”夏季专项行动，6月11日，河津市公安局食药环侦大队联合市场监管部门对辖区30余家餐饮场所开展拉网式食品安全检查。

行动中，该大队重点核查饭店食品经营许可证有效期、从业人员健康证明、进货台账记录及食品存储环境，严

查过期变质食品、篡改生产日期、“三无”预包装食品等违法违规行为。民警现场要求经营者落实食品安全主体责任，规范经营场所消毒流程，并针对夏季高温食品易腐特点，指导完善冷藏设备使用规范。

此次检查中发现，部分小餐饮店存在索证索票不全、散装食品标识缺失等

问题，执法人员当场下达整改通知书7份，责令限期整改。同时，民警向经营者及消费者发放《食品安全法》宣传手册200余份，结合典型案例讲解食品安全法律法规。

河津市公安局相关负责人表示，将持续强化部门联动，通过“突击检查+回头看”机制，形成监管闭环，切实保障群众“舌尖上的安全”。此次行动不仅震慑了食品领域违法犯罪，更通过普法宣传提升了经营者自律意识，为夏季食品安全筑牢防线。

案情一线

垣曲

速破车内现金被盗案 两嫌疑人落网

运城晚报讯（记者 张蕊彤）近日，垣曲县公安局刑警大队快速侦破一起盗窃车内财物案，成功抓获两名犯罪嫌疑人，为群众挽回经济损失。

6月5日，垣曲县公安局接到居民李某报警称，其停放在某小区门口的宝马车内现金被盗。接报后，民辅警立即展开侦查，通过调取监控、摸排走访及技术分析，迅速锁定嫌疑人蒋某与乔某。6月8日，该大队民辅警将二人抓获。

经查，5月12日凌晨，蒋某与乔某以“拉车门”方式在街头伺机盗窃。二人行至案发小区时，发现受害车辆未上锁，遂由乔某在对面街道望风，蒋某进入车内实施盗窃，得手后迅速逃离。目前，犯罪嫌疑人蒋某、乔某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

盐湖

工地建材被偷 民警3小时破获

运城晚报讯（记者 樊朋展）6月10日，盐湖公安分局三路里派出所快速侦破一起工地建材盗窃案，抓获违法行为人吕某，追回被盗钢管43根。

当日8时，某施工队报警称价值8000余元的建材失踪。民警现场勘查发现，地面拖拽痕迹延伸至村民吕某家外墙，且其院内三轮车轮胎沾有新鲜泥土。面对询问，吕某支吾其词，民警随即对其住所展开地毯式搜索，最终在二楼顶棚钢架夹层中查获赃物。经查，吕某途经工地时见钢材堆放无人看管，趁夜色用三轮车分两次盗运建材，本欲转卖废品站牟利。

本起案件中，从接警到破案仅用时2小时50分。目前，被盗建材被全部追回，案件正在进一步侦办当中。

绛县

破获新型诈骗 挽回12万元损失

运城晚报讯（记者 樊朋展）6月10日，绛县公安局多警种协同作战，成功侦破一起“网络刷单+线下提现”复合型诈骗案，为群众挽回全部经济损失12万元。

当日，受害者李某因轻信短视频平台“日赚百元”刷单广告，被诱导下载虚假投资App，在完成小额返利任务后，被以“操作失误账户冻结”为由，要求将12万元现金装入纸箱送至指定地点。反诈中心接警后，立即启动紧急止付程序，同步开展资金流追踪，发现嫌疑人郭某企图通过“人货分离”方式转移赃款。

民警通过视频监控锁定郭某行动轨迹，经6小时蹲守，在其接收赃款时实施抓捕。

目前，案件正在进一步侦办当中。